

## 第六届中国公益慈善项目大赛百强名单公布

# “退休煤矿工人温馨驿站”榜上有名

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,由中国慈善联合会、深圳市民政局主办的第六届中国公益慈善项目大赛百强名单公示,我市“退休煤矿工人温馨驿站”项目以83分的

成绩名列第四十六名。

“退休煤矿工人温馨驿站”公益项目由志愿者协会发起,今年5月26日在胜利花苑小区揭牌运营,得到我市民政、慈善等部门及新华区政府、平煤神马二矿的大力支持。

驿站为矿区退休职工和辖区困难老人提供“无偿、低偿、有偿”生活服务。在矿区通过示范带动作用调动社会各界形成社区居家养老模式,最终建立多层次、全方位的居家养老保障体系。

中国公益慈善项目大赛作为一个国家级、开放性的公益创投平台,从2012年至2016年,已经连续举办了5届,已成为中国级别最高、参与度最广、影响力最大的公益慈善项目竞赛活动。

## 手机遗落公交车 女司机专程骑车送还

□记者 王桂星 范丽萍

本报讯 捡到乘客手机,她下班后专程骑着电动车上门送还。昨天,丢失手机的张大爷致电本报,一直称赞司机胡培培。

张大爷告诉记者,他今年74岁,家住市区诚朴路南段永基小区。8月12日下午5点多,他在市区联盟路与迎宾路交叉口附近办事后,乘坐38路公交车回家。张大爷回到家才发现,手机不见了。因想不起手机是什么时候丢的,张大爷就放弃了寻找。“手机不值多少钱,就是电话号码丢了挺麻烦的。”

捡到张大爷手机的是38路公交车司机胡培培。当天下午6点左右,打扫车厢卫生时,胡培培听到了手机铃声,循声找到了手机。电话是张大爷的弟弟打来的,胡培培请他联系失主,尽快认领手机。

得知消息后,张大爷用妻子的手机与胡培培取得了联系。了解到张大爷年纪大、出行不便,胡培培表示,她下班后会把手机送过去。

之后,胡培培专程骑着电动车来到张大爷家附近,将手机物归原主。记者辗转联系上了胡培培。她说:“物归原主是每个公民都应该做的,况且这也是我的职责,不值一提!”

## 85后车工胡中辉成“央企青年岗位能手”

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从平高集团有限公司团委获悉,中央企业团工委8月14日表彰了386个先进集体和284名先进个人,该公司车工、高级技师胡中辉被授予“2015-2016年度中央企业青年岗位能手”荣誉称号,成为该公司首位获此殊荣的青年职工。

据了解,30岁的胡中辉是土生土长的平顶山人,是平高电气机械制造事业部精密加工车间车工班班长、车工高级技师、国家电网公司优秀专家人才(生产技能专家)。参加工作13年来,他率领团队大胆创新和技术革新,为公司创造经济效益800多万元,曾获“平顶山市青年岗位能手”“河南省五一劳动奖章”“中原大工匠”“全国技术能手”等荣誉,享受国务院特殊津贴。

据悉,“中央企业青年岗位能手”每两年组织评选、表彰一次,评选采取逐级推荐筛选的方式。

## 欠账不还 一男子获刑两年

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,记者从鲁山县人民法院获悉,有能力却拒不还款,家住汝州的戎某被判处有期徒刑两年。目前该判决已生效。

据法院办案人员介绍,戎某因与漯河市民谷某发生借贷纠纷,经汝州市法院2016年判决,由被告人戎某偿还谷某借款400万元及利息。戎某不服提起上诉。平顶山市中级人民法院审理后,判决其偿还谷某396万元及利息。

判决生效后,戎某仍拒绝还钱。谷某向鲁山县人民法院申请强制执行。今年4月28日,戎某因拒不配合法院申报财产,被鲁山县人民法院司法拘留,并对戎某“拒不履行判决、裁定所确定的义务”的行为,罚款3万元。后谷某以戎某拒不执行判决、裁定罪,向鲁山县人民法院提起自诉,要求依法追究戎某的刑事责任。

鲁山县人民法院经审理查明后认为,戎某自称家中有房产,名下有豪车,并持有其他公司大量股份,但仍拒不还钱,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。据此,法院对其依法作出上述判决。

## 本地葡萄受欢迎

昨天上午,在市区湛南路的早市上,市民在购买自鲁山的巨峰葡萄。

记者从市场上了解到,近日,市区周边果农种植的葡萄大量成熟上市。一位卖葡萄的商贩告诉记者,本地产的葡萄主要有巨峰、红玫瑰、红提等品种,其售价为每斤(500克)2.5元左右,深受市民欢迎。

本报记者 彭程 摄



## 刚做完饭,抽油烟机砰的一声爆了

所幸无人受伤,目前此事已协商解决

□记者 王辉

本报讯 叶县居民任先生刚做完饭离开厨房,抽油烟机竟砰的一声爆炸了,所幸无人受伤。昨天上午,记者了解到,抽油烟机的售后服务人员已更换了任先生家的抽油烟机。

8月13日下午,记者接到报料后来到叶县平安佳苑小区任先生家,看到厨房灶台旁边的墙上,有一台破损的黑色抽油烟机。抽油烟机中部玻璃面

板残缺不全,两个风扇裸露。灶台和灶具上散落着一些玻璃碎片。

任先生说,8月12日晚上7时许,他做完饭关掉抽油烟机后,走出厨房不到一分钟,就听到砰的一声巨响。全家人都吓了一跳。他跑进厨房,看见抽油烟机的玻璃面板爆炸了,碎玻璃撒了一地。事发后,他向抽油烟机经销商及售后服务人员反映了此事。经销商现场查看后答复,可以给他调换一台

新的。

根据任先生提供的一张购物凭证,记者看到,任先生家的抽油烟机及灶具购于2015年1月5日。

这台抽油烟机玻璃面板为何在关闭电源的情况下会爆炸呢?昨天上午,记者就此事致电了该抽油烟机平顶山地区售后服务负责人尚先生。尚先生在电话中说,抽油烟机的玻璃面板出现爆炸现象,可能是以下原因造成的:热胀冷缩、自然

损坏、人为原因。具体是哪一种原因,需要第三方鉴定后才能得出准确结论。抽油烟机玻璃面板爆炸破损率在千分之三以内,属正常。另外,这种玻璃面板属于钢化玻璃,即便爆炸通常会有一定范围内,一般不会伤人。

另悉,8月14日上午,该抽油烟机平顶山地区售后服务人员已为任先生家破损的抽油烟机更换了一台新的,目前此事已了结。

## 她把石头、瓶子、粗布衣衫变成了艺术品 冯淑敏:用彩笔绘出斑斓人生

□本报记者 孙书贤 文/图

石头、瓶子和衣服本是一件件普通的东西,郟县居民冯淑敏却用一支彩笔,把它们变成了精美的艺术品。41岁的冯淑敏家住郟县龙山街道,在郟县政协机关上班,业余时间喜欢绘画。她告诉记者,这些艺术品是用来欣赏的,不卖,“朋友喜欢就送给他们”。

昨天上午,记者见到冯淑敏时,她正在搞彩绘创作(左图),在一块石头上绘制着一对面朝大海的恋人。

一块块废弃的石头、一个个普通的瓶子、一件件粗布衣衫都被她利用起来。冯淑敏用画笔在上面绘上花鸟鱼虫、人物故事,将这些普通的物品变成了艺术品。

冯淑敏告诉记者,网上出售的彩绘衣服启发了她。起初,她找来破旧的衣衫,尝试着在上面绘出富有诗意的图案。朋友看了都称赞

说,她把旧衣服变成了一件身价倍增的艺术品。随后,她又找来鹅卵石、瓶子、棉布衣服等,开始创作。在石头上画上花草鱼虫、人体艺术;在瓶子上画梅花、紫罗兰等花卉;在棉布粗衣上画牡丹、向日葵、紫薇花等。一件件艺术品就这样诞生了。

记者看到,一块鹅卵石格外引人注目。鹅卵石上,一轮弯月高挂空中,一位老者赶着羊走在乡间的小路上。冯淑敏给这件作品起名为《牧归》。

冯淑敏告诉记者,自去年以来,她创作了不少作品,亲戚朋友看到有喜欢的,就送给了他们。

说起将来的打算,冯淑敏说:“下一步我要创作出更多更好的彩绘作品,还要配上诗文,让这些作品更具有艺术性,更具有收藏价值。我还想举办一次作品展,出版一本艺术作品专集,让更多人感受艺术的魅力!”

